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Sajatérték feladatok
1. Hatarozzuk meg az alabbi matrixok sajatértékeit és sajatvektorait!

(a) (b) (c)
(25) (1) (7 73)

2. Mutassuk meg, hogy ha A az A métrix sajatértéke, akkor |A| < ||A]|, ahol
a norma tetszoleges vektornorma altal indukalt matrixnorma.

3. Bizonyitsuk be, hogy az A matrix pontosan akkor szingularis, ha a 0
sajatértéke!

4. Mutassuk meg, hogy ha a regularis A matrixnak \ sajatértéke, akkor
1/ sajétértéke A~'-nek. Mi lesz az A~! mdtrix 1/ sajatértékéhez tartozd
sajatvektor?

5. Bizonyitsuk be, hogy ha az A matrixnak \ sajatértéke, akkor \? sajitér-
téke A%-nek!

6. Bizonyitsuk be, hogy ha az A matrixnak \ sajatértéke, akkor az A — cE
(¢ € R) métrixnak A\ — ¢ sajatértéke! Mi lesz az A — cE maétrix A — ¢

sajatértékéhez tartozé sajatvektor?

7. Bizonyitsuk be, hogy ha egy A € R™ " matrix szigorian dominans
foatloja, akkor reguléris!

8. Mit tudunk mondani az alabbi matrixokrdl a Gersgorin-tétel alapjan?

4 -1 2 4 -1 2 4 -2 =3
A=1|11 -3 1 B=| -1 31 c=1| -1 =5 1
1 0 =7 2 17 -1 1 -11

9. Mit tudunk mondani az alabbi matrix sajatértékeinek elhelyezkedésérol?

8§ 1 =3 2 0
2 5 -1 0 O
A= 0 1 -3 1 0
0 -2 -1 7 1
0 0 -1 2 -4

Mit mondhatunk az A regularitdsérél? Legyen v = (—3,7,2,5,1)7. Melyik
A esetén lesz minimalis az Av — Av euklideszi norméja?
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10. Legyen
3 =1 0
A= -1 2 -1
0 -1 3

Legyen v = (—5,0,4)"T az A egyik sajatvektordnak kozelitése. Melyik A
esetén lesz minimalis az Av — Av euklideszi norméja? Ez a A\ sajatértéke-e

A-nak?

11. A Gersgorin-tétel és alkalmas hasonldsdgi transzformaco segitségével
bizonyitsuk be, hogy az A métrix regularis!

-10 -3 2 0 -1
1 8 =2 1 0

A= 1 1 7 -1 0
1 1 3 -4 -1
0o 1 0 -1 6

12. Alkalmas hasonldsagi transzformacié és a Gersgorin-tétel segitségével
bizonyitsuk be, hogy az A méatrix sajatértékei valosak!

10 1 -2 =2
-1 3 -1 1
0 1 -5 1
0 -2 1 —-11

A:

13. Alkalmazzuk a hatvany-mddszert az aldbbi matrixokra!

5 4 31 —1 2 -1 0 2 —2 3
(1 2), -13 21, -1 2 -1 ], 1 1 1],
-1 2 3 0 -1 2 1 3 -1
3 -1 0 01 -2 4200
—1 4 20
-1 2 -1, -4 4 4 |, ,
0 -1 3 -2 1 0 0 =2 41
0 0 2 4
—-10 2 -2 1 21
51 71, 2 —2 2
21 3 5 1 21



